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Марко Монтеки: Фискалната политика на правителството е много добра 

Според председателя на италинаската търговска камара у нас Марко Монтеки България 
е страната на балканите най-малко засегната от икономическата криза, въпреки че тя 
порази всички страни по света. Проблемът е необходимостта да бъдат реформирани 
институциите, което да улесни навлизането на инвестиции в страната и да се премахне 
голяма част от бюрокрацията, която пречи на тези инвестиции, добави още той. По 
думите му с корпоративните такси от 10 % фискалната политика на правителството е 
много добра. 

Според него при наличие на чужди инвестори у нас това дава възможност за създаване 
на обновяващи се енергийни източни. Той обаче изрази съжаление, че тук се сблъсква с 
различни комисии, които не допускат реализиране на различни проекти. А на въпрс 
има ли корпуция в България, Монтеки каза, че корупцията е проблем, който съществува 
във сички страни, но със сигурност в България има една дребна и много досадна 
корупция. 

Следва пълен текст на интервюто 

Водещ: Марко Монтеки е вече в нашето студио, добро утро, председател на Италианска 
търговска камара у нас. Трудно се говори след тема като предходната, свързана с 
голямата трагедия, при която загинаха 16 души. В случая ще говорим за българо-
италиански икономически отношения и за бизнес, но те като че ли също са белязани от 
трудности в момента, имам предвид икономическата криза и финансова. Как се 
отразява тя? 

Марко Монтеки: (превод) Икономическата и финансова криза порази всички страни в 
света и няма изключения. Искам да кажа, че България, и според мнението на комисаря 
Алмуния, е страната на Балканите, която има най-малко проблеми от цялата област тук. 
Проблемът не е толкова световната криза, защото България е млада страна и има много 
възможности, и твърде много чужди инвеститори дойдоха в тази страна. Проблемът е 
повече в необходимостта да бъдат реформирани институциите тук и да бъде по някакъв 
начин улеснено навлизането на инвестиции в страната, като бъде премахната голяма 
част от бюрокрацията, която пречи на тези инвестиции. Фискалната политика на 
правителството е много добра с корпоративните такси от 10 процента... и 5-
процентните полезни... И всъщност посланието беше именно към чуждите инвеститори 
да дойдат тук и това дава възможност да бъдат създадени обновяващи се енергийни 
източници, да бъдат използвани източници за обновяваща енергия, но за съжаление 
много често ние се сблъскваме с различни комисии, които не допускат проектите. Ще 
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покажа един конкретен пример за един проект за енергия от възобновяващи се 
източници, който ние искахме да построим около Видин, за Видин. Там има много 
висок процент безработица около Видин. Проектът, ставаше дума за 50 мегавата, 120 
хиляди евро струваше той и идеята беше... там щяха да работят 500 души. 

Водещ: Защо се провали, защо се провали този проект? 

М. Монтеки: Този проект не беше осъществен, защото комисията каза, че растителното 
масло не е обновяващ се източник и това блокира целия проект, който е блокиран от 
една година. Ние се обърнахме към прокуратурата и техният отговор беше, че 
растителното масло е обновяващ се източник. Достатъчно беше да погледне човек в 
интернет, нямаше нужда... 

Водещ: За коя комисия говорите, не разбрах, общинска комисия? 

М. Монтеки: За комисията по енергетика. 

Водещ: Добре, как, как си го обяснявате това нещо? Едва ли е от липса на просто на 
компетентност? 

М. Монтеки: Трудно е за обяснение, трудно е да се обясни, защото става дума за важни 
инвестиции, които преди една година можеха абсолютно спокойно да бъдат 
реализирани, защото тогава нямаше още криза, нямаше криза на банките, нямаше 
блокиране на кредити. Днес този проект много трудно би могъл да се осъществи, 
именно защото банките вече не отпускат така лесно кредити, както преди една година. 

Водещ: Защо не пробвахте друг начин - да отидете в комисията и да кажете: какво да 
направим, за да се реализира проектът? 

М. Монтеки: И това не е лесно. Беше ни казано какво трябва да се направи, но 
независимо от това проектът не беше допуснат. 

Водещ: Подтекстът на въпроса ми е има ли корупция в България? 

М. Монтеки: Корупцията е проблем, който съществува във всички страни, не че в 
България има повече или по-малко. Със сигурност в България има една дребна и много 
досадна корупция. 

Водещ: Вие сблъсквали ли сте се с нея? 

М. Монтеки: Аз не съм имал особено големи проблеми, освен тези, които имат всички 
български граждани, както и всички чужди граждани, които живеят в България - от 
полицията по улиците, което е най-досадното нещо, и много други и много дребни на 
вид неща. Аз, който идвам от Италия, не виждам много големи разлики в 
подробностите. 

Водещ: Но говоря все пак не за тази улична корупция, която може да се види по 
улиците, а за условията за развитие на бизнеса. Вие сте от 1997 г. в България. Виждате 
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ли някаква промяна през всичките тези години по отношение на бюрокрацията, 
корупцията в нашата страна? 

М. Монтеки: България направи гигантски крачки от 1997 г. до днес. Различните 
правителства, които дойдоха едно след друго - и от десницата, и от левицата, доведоха 
България до Европейския съюз. И много пъти, както казах и преди това, е необясним 
фактът, че една страна, която е толкова млада и която има толкова големи 
възможности, може с лекота да се откаже от фондовете на Европейския съюз, които 
биват блокирани или замразени, именно защото има огромна бюрокрация или липса на 
прозрачност при отпускането и осъществяването на тези фондове, и това пречи на 
страната да расте, да образува, да създава нови инфраструктури и да се надяваме, че 
следващото правителство ще има предвид всички тези неща, независимо от това дали 
ще бъде на десницата или на левицата, но е необходимо да се държи сметка за тези 
неща. 

Водещ: Явно сте оптимист, щом като от 12 години вече сте в България и продължавате 
да имате тази надежда. Понеже поводът е 130 години от българо-италианските 
дипломатически отношения, какво конкретно около тази годишнина предвиждате вие 
като председател на Италианската търговска камара? 

М. Монтеки: На мен България ми даде много и от сантиментален, и от бизнес характер. 
Каквото мога да направя за рекламирането на България, аз го правя с удоволствие, и от 
икономическа, и от културна гледна точка. И тази година ние решихме да направим 
един концерт по случай 130 години дипломатически отношения между Италия и 
България. Отношенията между двете страни са блестящи. 

Водещ: Добре. 

М. Монтеки: Концертът ще бъде на 1 юни с патронажа на министъра на културата 
Стефан Данаилов и на италианското посолство и ви чакаме. 

Водещ: Добре, благодаря ви. Благодаря ви за този разговор. Марко Монтеки беше наш 
гост. 
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